

财政部长 Dato Dr. Amin 拜访文莱分行

2020年10月17日，文莱首相府部长兼财政与经济部第二部长 Dato Dr. Amin、文莱财政及经济副部长 Dato Dr. Manaf 及常密 Puan Dr. May 一行拜访文莱分行，参与在我行举行的“文莱中资企业论坛”。

Dato Dr. Amin 表示，文莱是产油国，经济体量较小，受国际油价波动的影响较大。但近年来加大招商引资力度后，文中合资企业恒逸实业、摩拉港已投入运营，中国银行、海世通渔业等中国企业丰富了文莱的经济门类，有力地推动了文莱经济的多元化发展，对冲了油价低迷对经济的负面影响。在外商投资的带动下，文莱已摆脱了2013至2016年连续四年经济负增长的局面，实现了2017至2019年连续三年正增长。今年前两个季度，尽管受到新冠疫情的冲击，文莱仍分别实现了2.4%和2.8%的经济增幅。部长还说，文莱近年来失业率连续下降，同时对外贸易额和中小企业数量连年增长，这些都与中国企业为主的外商投资密切相关。他说，文莱将继续吸纳包括中国在内的外商投资，推动国民经济多元化发展。

中国驻文莱大使于红在论坛上表示，中文是“一带一路”的合作伙伴，双方要加强“一带一路”与“2035宏愿”的对接。中方愿支持文莱的经济多元化发展，也欢迎文方分享中国对外开放的发展机遇。双方应继续加强合作，推动恒逸实业二期油气炼化项目尽快落地，推进“广西-文莱经济走廊”更多项目取得进展。

文莱中资企业协会会长、中国银行文莱分行行长王晓林对文莱财政及经济部、中国驻文莱大使馆及个中资企业代表的到来表示热烈欢迎，希望在文中资企业抓住后疫情时代文莱发展的机遇，立足文莱、深耕文莱、贡献文莱，在新冠疫情不确定性不可预见性的情况下，继续与文方守望相助，共克时艰，为丰富中文战略合作伙伴关系的内涵贡献力量。



王晓林行长赠送礼品



财政部长 Dato Dr. Amin（前排左四）、中国驻文莱大使于红（前排左五）与各代表合影留念